



曲波接受本报记者专访。本报记者 王震 摄

专访威海市政协常委、著名词作家曲波

呼唤蓝色文化 给力蓝区建设

本报记者 刘洁

“威海打造蓝色经济区建设,要有蓝色文化给力其发展,催生或激励其创新,文化、经济要相互泽润,交互发展。”两会期间,威海市政协常委、著名词作家曲波,从一个文艺工作者的角度谈到了威海的城市文化建设。他认为威海在发展蓝色文化方面非常有自己的底蕴和底气,因为包括威海在内的胶东地区所承载的胶东文化,和海洋有深远的历史渊源,从中华民族的文化地理版图上看,威海本土从上古时期就属于东夷文化的属地,文化染色体先天就是蓝色的。

着墨文化进行创作

“在十七届六中全会提出建设文化强国、实现文化大繁荣大发展的大背景下,作为政协的一员,身上自然有一份主旋律的使命与担当。具体落实到文化创作领域,我将关注点和着墨点放在了古色文化(传统文化)、绿色文化和红色文化上。”两会期间,威海市政协常委、著名词作家曲波在接受本报记者专访时表示,“三色文

化”分别代表了三个大的题材领域,他分别进行了系统的挖掘和整理,然后在此基础上进行系列化创作。

在“古色文化”的创作上,曲波陆续推出了《文化中国》、《诚信中国》、《太极中国》和《中华国粹》、《中华国学》等作品。在谈及《文化中国》时,曲波特别强调,这首歌词中汲取了中国文化非常具有代表性的圣

贤文化,以及传统文化的人文精神和忧患意识,以高度精炼的语言表现出中国文化的博大精深。歌词极为精炼,每个用字极其考究。他要通过短短一首歌,来承载弘扬中国文化五千年灿烂的文明。

“绿色文化”的歌词创作中,曲波用歌词呼唤生态环境建设,呼吁人们增强环保意识,健康生活,以及通过呼唤快乐休闲的体

育增强人们的幸福感。他为第三届亚沙会创作的会歌《快乐在一起》、主题歌《碧海金沙》等就是这类的代表作。

据统计,擅长重大题材创作的曲波,迄今为止创作出的主旋律歌词已达300多首,《中国娃》、《中国鼓》、《中国兵》、《和谐中国》、《领航中国》(与李富胜合作)、《茶香中国》等等脍炙人口。

输出文化 给力建设

国际上有一种说法,一流国家输出文化,二流国家输出人才,三流国家输出产品。曲波认为这种说法同样适用于城市建设。曲波认为,威海要打造蓝色经济区建设,必须要有蓝色文化作为支撑。威海要有蓝色文化支撑其发展,催生或激励其创新,文化、经济要相互泽润,交互发展。曲波认为包括威海在内的胶东地区非常有底气。因为胶东文化和海洋有历史渊源,从中华民族的文化地理版图上看,威海本土从上古时期就属于东夷文化的属地,文化染色体先天就是蓝色的。

曲波说,威海还有很多文艺创作人才,他们也有让本土文化走向全国甚至走出国门的一份责任和担当。

找准定位领飞发展

“作为政协的一员,作为一名文艺创作者,我觉得威海首先要找准自己的文化定位。”曲波举例说,大家一提到动感之都,就知道香港,以周边城市大连为例,文化定位为浪漫之都,主题

都非常明确。然而,当提到威海,这个城市的文化特质,你却很难能用一句话或者一个关键词概括。看似是概括城市的一句话或者一个词语,但这却是城市文化事业或文化产业等系统工程

着眼点、着力点和出发点。

“就象高考写作文,最基本的要求就是紧扣主题。”曲波进一步解释道:“如果跑题了,即使词藻再华丽,构思再巧妙,那也是不及格。如果方向正确,那么努力

越多,收获越大;反之,如果方向错误,努力越多,只能是南辕北辙,离成功越来越远。”因此他希望地处山东半岛最东端的威海,在挖掘梳理创作弘扬蓝色文化上,也能率先破题,并一路领飞。

市区首个国家康居示范工程天恒·龙泽府通过评审

威海房地产业又增“国字号”名片

文/本报记者 李彦慧 片/本报记者 王震

4月13日,“省地节能环保型住宅国家康居示范工程评审会”在威海召开,在国家住房和城乡建设部的多位领导和省、市专家的严格把控下,威海天恒·龙泽府项目通过评审,成为威海市区首个“国家康居示范工程”项目。国家康居示范工程被称为政府授予房地产项目的最高荣誉,能顺利通过评审,天恒·龙泽府项目无疑给威海房地产行业增添了一个响亮的“国字号”名片。

国企力作,凝练山水精华的宜居住宅

当天上午,威海天恒·龙泽府项目的住宅产业化技术可行性报告,规划建筑设计方案获得评审专家组的一致好评。威海天恒·龙泽府项目由实力雄厚的全资国有企业北京天恒置业集团倾力打造。项目位于环翠区戚家庄北,西临环山路,东临统一南

路,环境优美,区域发展潜力不容小觑。项目距离市中心仅4.6公里,滨海公园1.5公里,三面环山,紧邻仙姑顶国家级景区,区位优势。

天恒·龙泽府规划13栋高层精品住宅、约4000平米商业建筑及12班幼儿园建筑。项目整体定位为具有山·海·

湖景观资源的高品质社区。园林规划凝练山水精华,区域内含4000平米独特的活水湖,16000平米集中绿地,社区景观强化人景互动,小区绿化率高达40%。在珍稀的天然黑松林怀抱下,整体项目更像一处天然氧吧。

天恒·龙泽府建筑的每

一处细节,也依托所处地块的宜居生态优势,建筑立面采用Art Deco新古典风格,稳重中突显尊贵气质;建筑布局依山就势,发挥向阳坡优势,户户全方位观景;采用“南北通透、全阳光起居、大飘窗”设计,可谓专属时代精英的榜样人居。

康居典范,带来威海房产业一股新风

国家康居示范工程,是由住房和城乡建设部在全国范围内评定设立的高品质住宅项目建设范例,其评审在全国以奖项要求高,审核严格闻名,只为甄选出具有示范性的城市典范住宅。

天恒·龙泽府通过设计方案优化及设计理念的先进性和建筑单体成套新技术的

应用,建造出富有创新性、节能性的舒适宜居住宅。天恒·龙泽府项目作为威海市区首个“国家康居示范工程”项目,对于威海房地产业的发展有着不可忽略的影响,更为房地产行业带来里程碑式重大突破。

纵观威海房地产市场,各类住宅产品层出不穷,随

着城市发展迅速加快。建设高标准、高品质、高要求的高端住宅,越来越成为城市和市场的迫切需求。作为建设部城市综合开发一级企业,天恒置业集团是行业内首批通过ISO9001国际质量管理体系认证的企业之一。30余年的地产运营经验和强大的品牌实力,造就了这一国企开发

商对于威海住宅发展趋势的新思考。

业内人士分析,在威海天恒·龙泽府项目的带动下,威海房地产业将迎来一股新风。这样产品质量过硬的高品质住宅,更可以改变开发企业对住宅建设的观念,带来行业内对省地环保型住宅项目开发的跟进。



新闻发布会现场。本报记者 王震 摄



新闻发布会现场。本报记者 王震 摄